

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy hóra — „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSETT, Király-utca 4. sz.
 Az arany hajó szállodával szemben.
 bővítve az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó fölszólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 Lová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.
 —
 Kéziratok vissza nem adatnak
 —
 Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek is

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Pártválság és választók.

Pécs, 1895. március 2.

(*) Bevert szokás nálunk, hogy a vidéki sajtó visszatükrözője legyen annak az irányzatnak, melyet úgynevezett „nagy lapjaink“ csinálnak, a mi természetesen megfordítottja a dolognak; mert voltaképpen a fővárosi sajtónak kellene visszatükrözni a vidéki élet lüktetését. De hát ne beszéljünk mi most erről, nekünk a főváros után kell mennünk, ez az ország szíve és mi csak vidéki újságírók vagyunk, a kiknek örülnünk kell, ha néha-néha oda fenn is észrevesznek bennünket, oda fenn, abban a száraz taposó malomban, a hol oly hamarosan leörlik a legnagyobb tehetségeket.

No hát most ismét a fővárosi sajtó visszatükrözői akarunk lenni, mikor az ott fenn dülő pártválságot tesszük fejtegetésünk tárgyává. Azonban engedjék meg nekünk azt a vidék szemüvegén át szemügyre venni.

Higgyék meg, mi vidékiek is hazafiak vagyunk és feljajdul bennünk a hazafiúi fájó érzet, ha olvassuk azokat a szomorú híreket a függetlenségi elvek képviselőinek torzsalkodásairól. Évek óta dül az állandó viszálykodás a mi legmagasztosabb elveinket képviselő pártban. És miért? Mert egyik ügyvédképviselőnek irodája jobban megy, mint a másiké és a két ügyvédi-iroda közt való versengést pártválsággal döntik el.

Meghurcolják egymás nevét kölcsönösen a pártvezér képviselő urak, és csak azt felelik, hogy ilyenkor meghurcolják a párt nimbuszát is. Az engesztelhetetlen gyűlölség érzetének mily gyönyörével döfte egyik párttag a másik mellébe a piszkolódás készt, s a következő nap a ma lepiszkolt vágott vissza még nagyobb sarat ellenfelének arcába.

Arra azonban egyik se gondolt, hogy az a bicskázás bennünket, függetlenségi párti, jó vidéki választókat talált, a kik nemcsak elveinkért lelkesedtünk, hanem ezeknek az elveknek képviselőiért is. És mégis, egyik sem gondolt arra, hogy a sár, a melyet képviselőtársa arcába vágott, oda fecscent mi reánk: a vidéki választópolgárokra, a kik

ezeket a dulakodó urakat a parlamentbe küldtük a függetlenségi és 48-as zászló lobogtatására.

Pedig talán mi, a világtól elmaradott szegény választók, közlegényei a független Magyarországért lelkesülő nagy hadseregnek, kik még ideálisak is tudunk lenni, méltán, jogosan és szerénytelenség nélkül követelhetnők a magunk számára Petőfi aranymondását: „Tiszteljétek a közkatonákat, nagyobbak ők, mint a hadvezérek!“

Mert hát elvitathatatlan igazság marad, hogy a pártot a mi tevékenységünk, az úgynevezett „óh nép“ kitartása és elvhűsége növelte nagyra. Nem a „központ“ tevékenysége, honnét csak akkor kaptunk valami közleményféléket, ha fel akartak bennünket használni, máskor még az ígért „erkölcsi támogatás“ is elmaradt, hanem elveink hódító ereje szaporította meg a kezdetben hét kurucból álló különítményt 102 képviselőből álló tekintélyes pártra. A mikor a képviselő urak ügytelensége, tétlensége, késő szervezkedése által elveszett husz kerület, a jó vidék harminc kerületben vitte diadalra lobogóinkat.

Mi itt a vidéken évek hosszú munkájával, tömördek üldöztetés elszénvedésével hordunk össze egy-két követ Magyarország függetlenségének felépítéséhez, s a mit évek óta építünk: azt egy nap képes lerombolni a képviselő urak viszálykodásának egy-egy meggondolatlan tette.

Hát elfelejtették volna a képviselő urak, hogy minő nehéz dolog az, a vidéken ellenzéki pártot szervezni? Mi lankadatlan kitartással görgetjük a hegynek felfelé a követ, erősen küzdünk jobbra és balra az ellenséggel, áttörünk az ellenséges sorokon, és a mikor már előre haladtunk: a mi elveink országgyűlési képviselői az ő folyton megújuló civódásaikkal egyszerre visszalöknek minket.

Nagyon szomorú dolog, de minket nem csüggeszt el. A különvált két párt hasonló ahhoz a két magyar emberhez, a kik a bécsi kiállításon járva, megütköztek a műcsarnok feliratán, hogy hogyan lehet az „Der Kunst“, mikor a Kunst nőnemű. A mi kettévált pártunk is a zavak elhelyezkedésében akad meg, a helyett, hogy az értelmet, a lényegyet keresné.

A mi pártunk az elvek pártja. Személyi tor-

zsalkodások árthatnak az elvek fenségének, népszerűségének, de magukat az elveket meg nem ölhetik. Ezek a viszályok csak hátráltatják győzel-münket, de meg nem akadályozhatják.

Különbön miért történik mi e hátráltatást, midőn nem vagyunk kénytelenek?

Midőn annyiféle szervezkedik az ellenség, midőn a 67-es alapon álló pártok fuziója mi ellenünk már csak rövid idő kérdése, a mikor a főurak a mi sorainkból igyekeznek 67-es alapon „néppártot“ csinálni — nézhetjük-e néma megadással a pártviszályt?

Itt már meg kell szólalni a jó vidéknek: Urak, eddig, és ne tovább! Hiszen ez az ügy nemcsak a képviselő uraké, hanem a miénk is. És tudomásul kell venniük, hogy a magyar népben a haza függetlensége iránt való érzék legkevésbé sem csorbult meg; együtt szívja be azt az igaz magyar az anyatejjel és a mi zászlónkkal előbb-utóbb győzni kell.

Ha pedig hibásak a zászlótartók, csapjuk el a zászlótartókat.

Elveink tiszták, szépek, üdvösek és szükségesek. Ha ezeknek diadalát hátráltatják mostani képviselőink, hagyjuk őket utjokra: válasszunk helyökbe másokat, olyanokat, a kik személyes viszálykodásaikkal nem fogják hátráltatni pártunk győzedelmét.

Tisztelet a kivételeknek, tisztelet azoknak a derék képviselőknél, kik tántoríthatatlanul küzdöttek kerületeik és választóik megalégedésére. De ezektől eltekintve, a folytonos pártválság ügye megérett arra, hogy komolyan gondolkozzunk felőle, hogy az új választásoknál új embereket kell be- küldeni elveink képviselőire a nemzetgyűlésbe. Első és legfőbb dolog a haza!

Apróságok.

Megtörtént hát a párba, tisztázva a kérdés. Mindkét fél sértetlen maradt. Ezt ugyan, a ki a Komjáthy féle híres pisztolyokat ismeri: előre tudhatta. — Az alispán ur megtámadott becületét a merész rágalmaszó maga mosta hófehérre; a vad rágalmaszó pedig bocsánatot — és hivatalt nyert.

* * *

sőt már másnak a jegyese volt, mikor Schlott meg- kérte a kezét.

Érdekelt a dolog, s csakhamar megtudtam, hogy a szépséges lány szépséges vőlegényével valami csekélység miatt összeszóvalkozott s Edith csupa dacból viszaadta a jegygyűrűt s rögtön eljegyeste magát a hosszú századosal. Csapán Margit volt minden gondolatom s így nem igen törődtem volna a dologgal ha nem hallom, hogy Schlott szinte botránnyosan bánik a feleségével. Mulat örökké, Edith kegyetlen durvaságokat szenved tőle, sőt egy szép napon a szegény asszonytól Margit könyektől áztatott levelet kapott, amelyben az a szomorú eseményt tudatja, hogy ma verte meg az ura először.

Tudod, hogy az ilyen dolgokban igen kényes természetem van. Mindent elkövettem, hogy elváljanak. De nem használt a szülők semmi közbenjárása; Edith kijelentette, hogy ostoba elhatározásáért bünhődni akar s nem válik el férjétől, bármi történik is vele.

Edithől mind szomorubb levelek érkeztek s az őrnagy családjának lidérce volt az a tudat, hogy es az asszony a legkínosabb purgatoriumot, egy gyűlölt férj durvaságát türi.

Nagyon megesett a szívem a szegény asszonyon. Nem vagyok érzékeny a családi dolog iránt, de mikor magam is közbeléptem — Margit már ekkor jegyese volt s így némileg joggal tehettem — s láttam, hogy ez a hervadó asszony mily önmegtá- dással türi keserves sorsát: azt gondoltam, hogy önkínzásának büntársa leszek, ha még továbbra is szenvedni hagyom ballépésért.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Borura derű.

Bámulok a magas égbe,
 De csillagot nem látok;
 Rég eltűntek, sötét felhő
 Borult ismét reájok!

Sötét felhő, bánat felhő
 Borult az én szívemre,
 A mióta szerelmedet
 Visszavontad örökre.

Borut derű követ újra,
 Csillagos a magas ég:
 Szívem ismét tud szeretni,
 De mást szeret, másért ég!

Molnár József.

Igy volt megírva.

(Novella-tárgy.)

- De egész komolyan mondom, csakugyan az államfogházból jövök.
- Verekedtél?
- Igen.
- Mennyi ideig voltál bent?
- Egy évig.
- Teringettél! Megöltél valakit?
- Meg. Nem hallottad?

— Mondom, hogy tegnapelőtt jöttem Münchenből. Ki volt az a szerencsétlen?

— Schlott százados.

— Ugyan ne mond! Hiszen két évvel ezelőtt még azt hittem, hogy a sógorod lesz.

— Az is lehetett volna. De kénytelen voltam előbb elküldeni abba a boldogabb hazába.

— Mit, te csak ilyen könnyedén beszélsz egy gyilkosságról?

— Ha tudom, hogy egy haszontalan embertől mentettem meg a világot s megváltottam ezzel egy asszony életét, akkor azt hiszem, nem gyötörhet folytonosan a lelkiismeret.

— Mit, hiszen te nem csak véletlenül ölted meg ezt az embert!

— Nem bizony! Csak azért kötöttem bele, hogy elküldjem.

— Kezdek borzadni téled. Ha gondolod, hogy nekem elmondhatsz valamit a dologból, nagyon szívesen hallgatnám.

— Kérek, szívesen, bár nem örömet gondolok vissza rá. De ugyis tudja az esetet az egész világ

*

Azt tudod, hogy két évvel ezelőtt már örültem szerelmes voltam Wenning Margitba. Ő sem nézett rossz szemmel rám, az őrnagypapának meg éppen kedvence voltam: mindennapos vendége lettem a házuknak. De mindennek dacára én csak később tudtam meg azt, amit pedig a városban is beszéltek, hogy Edith, Margit néje nem jól él a férjével. Személyesen még nem ismertem az egyiket sem, de elejtett szavakból csakhamar megtudtam, hogy a szép Edith éppen nem szerelemből ment a századoshoz.

Mosolyogva olvastam a sárga kabátos úr arialmap történetét. Hiányzott róla valami. Az a cukorüveg alaku papírsipka, a mit a vezeklők szoktak viselni (t. i. az inkuizició vezeklői). Kérem! sirt a beasédje után. Vajjon mit siratott? Azt-e, hogy azt a röpiratot megírta, vagy pedig azt, hogy ezt — a stenográfia előtt Pécsre érkezett — bűnbánati prédikációt elmondta?

Egyiket sem. Azt siratta, hogy ha zugságra vetemedett. Igen, kérem, az bizonyos, hogy egyszer vakmerően hasudott, vagy mikor irt, vagy mikor ezt megtagadta. Az ilyen dolognál pedig kemény bíró — a lelkiismeret.

Telepathia. Egy ismerősöm — tény irók — mult évi februárban az akkor még meg sem indított sajtópör lefolyását szóról-azóra úgy jósolta meg, a mint lefolyt. Egy különbséggel. Mert ismerősöm úgy jövendölt, hogy Kovácsot a bűnvallomás után valamelyik jó baranyai körjegyzőség nagy egyhangúsággal meg fogja választani. — Ebben csalódott a telepathikus: persze, azt nem tudhatta előre, hogy a nevezett még a pör előtt budapesti hivatalnokká leend!

As bizonyos, hogy egy falusi körjegyzőségnél jobb a fővárosban viselni hivatal. Szárazon vihetvén el — alispán ur kegyelméből az irhát — a sok költségbe került röpirat így mégis kifizette magát.

Két napilap heccére emlékszem. Az egyik azzal vádolta a másikat, hogy az mindjárt hüvelybe rejtene fagyvereit, ha a főnök a községeknél megrendelné az előfizetést; hanem az erre a követelésre bizonyos híres mondással felelt. — No persze, hanem a védő lappal csakugyan megtörtént, hogy a fenekedő lap-tárral fuzionálva — félhivatalos lón. — Okos ember kétfelé is vág.

Éheznek a magyar Kanahan munkás magyar népe? Hát még ilyen olcsóság idején sincs mit enniük? Hazám, hazám! rosszul osztottad ki földedet. Nagyon sok a latifundium; sok kötött birtok hagya téka 100 milliókba számít. Ennek nagyobb a súlya, annak több a terhe; miért nem megfordítva? Hiszen a hazának azok az igaz fiai, ezek csak zsirjait viszik el idegenbe.

Hosszu a tél — mikor lesz tavasz? és pedig rettegett áradás nélkül? — Hát Neked, szegény magyar hazám! mikor jön el állami függetlenség szép tavasz! De a tél nem tarthat örökké, eljön: mert el kell jönnie.

Bogancs.

Hírek

Pécs, 1895. március 2.

(A félhivatalos lap igazsága) A „Pécsi Napló“ alaptalan támadása ellenében tegnapi lapunkban közölt tényállásra tisztelt lap-társunk visszavonulót fuvat s a visszavonulást még egy-egy ki-

hiábavaló volt minden szóbeszéd, most még jobban rajongott az utász főhadnagyért, mint leány korában s minden okoskodásomra csak azt felelte, hogy könnyelműségeért még súlyosabb büntetést óhajtana.

Azt gondoltam, hogy Schlottal majd könnyebben elintézem a dolgot, de mikor kérdőre vontam, hogy miért kinozza feleségét, durván felelte, hogy nekem nincs jogom az ő családi ügyeibe avatkozni, a miben különben jól megfontolva a dolgot, igaza is lehetett. Szó szót követett s mikor valami gunyos megjegyzésére sértészt felelt, revolver után nyult s ha hirtelen le nem teperem, bizonyosan keresztül lő. Provokáltattott.

Pisztolyra mentünk. Elgondoltam, hogy ha ezt az embert lelövöm: bizonyára nem sok kárt okozok az emberiségnek; tán neki is jobb lesz. S előttem lebegett az a sápadt asszony, menyasszonyom nővére, a kinek otthonát ez az ember purgatoriummá változtatta.

Elhatároztam, hogy lelövöm. A lelkiismeretemre veszem ennek az embernek a halálát: az én bűnöm mindenesetre kisebb lesz, mint ennek a halálnak az örvendetes eredménye, mert egy haszontalan élet kioltásával egy derék asszony életét és boldogságát mentem meg. Különbben mit pózolok: nem lelkiismeretbeli, csak matematikai kérdésnek tartottam a dolgot. A haszon nagyobb, mint a kár: megölöm.

De mig a ligetbe kiértünk, eszembe jutott az is, hogy hátha nincs igazam? Hátha ez az ember észretér? Azt mondják a segédeim, hogy megcsókolta a feleségét, mikor elbucszott tőle. Hátha ez egy jobb jövő jele? A kételkedés már megvolt: s a kétség minden elhatározást megingat.

Láttam sápadt arcát, eszembe jutottak a gyermekkor moralis elvei, egy pillanatra megint gyer-

rohanással iparkodik fedezni, ámde ez a fedezés nagyon gyengén sikerült neki. Azt állítja, hogy az a szerződés, melylyel az ügyvédek hirdeteiket lekötötték a jogi szaklap kiadójának, csak egy évre szól, ez az idő pedig már letelt s így a hirdetések lekötése is hatályát veszítette. No lám, hogy igazat mondtunk tegnap, midőn azt állítottuk, hogy a „Pécsi Napló“ tudva mond valótlan, a mikor azzal vádol minket, hogy az ügyvédek hirdetményeik átengedésére kényszerítjük, mert nemcsak ismeri azt a szerződést, melylyel ezek a hirdetmények kiadónknak önként lekötve lettek, hanem tudja azt is, hogy ez a szerződés csak egy évre szól. Azt azonban jónak látja elhallgatni, hogy a szerződés egyik pontja értelmében a folyó évi március hó 1-én lejáró szerződés csak akkor veszítette volna hatályát, ha az folyó évi január hó 1-ig felmondatottna volna. Minthogy pedig ily felmondás nem történt, a szerződés egy évre ismét meghosszabbítottnak tekintendő. Különbben is a „Pécsi Napló“ nem azt állította, hogy mi az ügyvédek ellenében a jövőre fogunk jogtalan presziót gyakorolni, hanem azzal a gyanúsítással kedveskedett, hogy ezt a multban tettük, a mikor a szerződés még az ő beismerése szerint is érvényben volt. Hogy a szerződés megkötése előtt az ügyvédek bizottsága mit-e tárgyalásokat folytatott más lapok kiadóival, ahhoz nekünk természetesen közünk nincs, de hogy ajánlatok tételére azok is fel lettek szólítva, azt tudjuk, valamint azt is, hogy a „Pécsi Napló“ kiadója egyáltalán nem volt hajlandó a jogi szaklap kiadását elvállalni. Különbben ha a „Pécsi Napló“ azt hiszi, hogy kiadónk ezzel valami fényes üzletet csinált készséggel hajlandó erről a szerződésről lap-társunk javára lemondani s felhatalmazza, hogy az ügyvédek bizottságától a szaklap kiadását annak minden előnyével és hasznával a maga részére megszerezze.

(Egy vad férj) A vadházasság és annak káros következményei annyira elharapóznak, különösen a falusi nép között, hogy nem sokára állandó rovatot lehet nyitni, e címen „Statistikai kimutatás a vadházasságban élőkéről.“ Napról napra hallhatja az ember, a vadházasságban élő férfi félholtra verte feleségének (?) szüleit. Így történt ez Nagy-Hársányban is. Kovács József földműves, ki Helle Máriával él, közös házban a nő szüleivel, megutálva a munkát, egyik nap úgy mint a másik napon késő este tért haza a kocsmából. Egy ideig csak túrték az öregek, jóllehet ferde szemmel nézték, hogy ez a jött-ment az ő vagyonukat eltékozza, de végre megelégték a sok grombaságot s erélyesen fel léptek. Ez még jobban felingerelte Kovácsot s egy este rátört az öregek lakására, összevissza vágott, tört mindent; szerencsére nem volt bent senki. Csak hamar összeverődött néhány ember s a garázda atyafit letűlelték, zsebre dugva természetesen néhány épületes káromkodást és ültet, s így a bíró házhoz vezették, honnan rögtön jelentést tettek a csendőrségnek.

(Életveszélyes esés.) Tegnap este, úgy 6 és 7 óra között Bopf Frigyes villamtársulati munkás rendes munkáját végezve a kazánon, meg esuzott s a 2 méter magassága gépről leesett. Szerencsére csak kisebb sérüléseket szenvedett fején s arcan, de a halángulás életébe is kerülhetett volna.

mek lettem, s mikor a pisztolyt a kezembe fogtam: megdöntöttem a dolgot, s az volt a szándékom, hogy a levegőbe lövök.

Valami jóleső megkönnyebbülést éreztem ennél a gondolatnál.

Felálltunk.

Vezénylő segédem tapsolt, megfordultunk, Schlott sokáig célozott és lőtt.

Látszik, hogy csak bakatiszt, nézd a bal kisujjamat lőtte meg.

Hanem kisujjam sajtó sebe eszembe juttatta, hogy ha le nem lövöm, még én járhatom meg. Margitira gondoltam, s megint előttem állt szenvedő nő vére — a százados arcan valami szemtelen mosolyt láttam — céloztam és lőttem.

Egy pillanat mulva szép Edith özvegy volt...

— Nos, barátom, így lettem gyilkos.

— És én azt hiszem, hogy ezért a bűnödért tőkéletesen meglakoltál az egy évi államfogházzal.

— En is azt hiszem.

— De mi lesz most Margittal? Minden esetre nagyon kényes helyzetbe jutottál.

— Persze. De telttük magunkat a hétköznapi emberek gondolkodásán. Mához egyhétre lesz az esküvők. Apropos nem lennél a vőfélyem?

— Leszek szívesen, de kérlek, valamit kifelejtettél a történetből... Hiszen nincs vége.

— Hogy hogy?

— Hát az özvegy?...

— Ohó, no, igen, a kis sógorasszony jön majd utánunk a — szerencsés Wolfensteinnal, az első jegyesével.

— Különös dolog...

— Hja, így volt megírva!

Dr. Mephistó.

— (Mehalt és mégis él!) Ismét szaporodott az élőhalottak száma. Péntek este a rendőrség egy már városunkban régebben kóborló szimulans örültet kísért a városi kórházba, a ki most teljesen megőrült.

— (Ismét a bor.) Mindig csak a bor, a természet e drága adománya idézi elő az emberek közti viszálykodást. Mult év november 3-án este történt, hogy ifj. Bence József töltősi és Bence Ferenc bodai lakosok elvégezvén dolgukat Pécssett, hazafelé indultak. A cserkúti csárdában egy kis pihenőt tartva, bekebeleztek vagy két liter bort. Ezalatt a csárda előtt Lőrinc József és Vörös János leszállva kocsijukról, csupán Bodonyi maradt a kocsin ülve, egy az árokba dült bricskát segítettek kiemelni. Erre az időpontra esik a két Bence távozása a csárdából. A dolgok eme bonyolulása idézte elő az eseményt. A kocsin ülő Bodonyi elkezd kiabálni, hogy valaki lopja a deszkát. Erre Lőrinc József és Vörös János megrohanják a csárda kapujában álló két Bencét, kérdőre vonván őket, hova lett a deszka? Szó a mi szó, összevesztek s a munka felosztás hasznos elvét követve, Lőrinc József ifj. Bence Józsefet, Vörös János pedig Bence Ferencet tisztességesen megverte; olyannyira, hogy súlyos testi sértést szenvedett mindkettő. A kir. törvényszék a vád alá helyezte Lőrinc József és Vörös Jánost a btkv. 301. § ába ütköző és 302. §. szerint büntetendő súlyos testi sértés vétségeért három havi fogházra, 10 frt pénzbírságra, előbbit 5 frt orvosi, 18 frt munka mulasztási, utóbbit 5 frt orvosi, 14 frt munka mulasztási és 3 frt patika költségek megtérítésére ítélte.

— (Március tizenötödike.) A „Mohácsi iparosok olvasó köre“ mint minden évben, ez idén is megünnepli március tizenötödikét. Az ünnepély programjának megállapítása végett vasárnap választmányi ülést tart.

— (Telefon Mohácson.) A telefon ügye kedvezően halad előre. Eddig a következő 18 előfizető jelentkezett: Németh Lipót, Jágics József ügyvédek, dr. Rüll János orvos, Roheim Ferenc fakereskedő, Frommer Miksa gabonakereskedő, Schwarz Bernát vendéglős, Auber István fűszerkereskedő, Goldstein Samu rövidáru kereskedő, Freund Mór a d. g. t. szénrakodási vállalkozója 2 állomásra, Rosenthal Samu téglagyáros 2 állomásra, Blau Rezső vállalkozó 2 állomásra, Rosenthal B. fiai, Adler Sándor gépgyárosok, Wolf Zsigmond földbirtokos és Neuj Vilmos börgyáros. Hátra vannak még, mint biztos előfizetők: a „Mohácsi takarékpénztár“, a „Mohácsi ált. takarékpénztár“, Brand János ügyvéd, a d. g. t. ügynöksége, a m. p. vasút állomása, Spitzer Antal gőzmalom tulajdonos, „Casino“, községháza, plébánia, főszolgabírói hivatal, járásbírósi, csendőrség, Auber Vilmos gyógyszerész, Prezmayer Alajos fűszerkereskedő és a „Korona“ vendéglő. Tehát körülbelül 35 előfizetőre lehet számítani, ami tekintve a mohácsi viszonyokat, eléggé kedvező eredmény. Az előfizetőket Bence Károly, a mohácsi posta és távirduhivatal főnöke és Perlesz Lajos, lapunk mohácsi levelezője gyűjtik. Itt meg kell említenünk, hogy Opris Péter, a pécsi posta és távirduhivatal főnöke a telefon létesítését a legmelegebben pártolja.

— (A „Mohács-Margitta sziget“ gőzös.) A napokban a „Budapesti Hírlap“ Zomborból azt a tudósítást kapta, a mit mi is átvettünk, hogy a Mohács város tulajdonát képező „Mohács Margittasziget“ nevű gőzös a bedai téliállásban elsüllyedt. Mint mohácsi levelezőnk bennünket értesít, a hír teljesen légből kapott.

— (Országos vásár.) A hétfőn megtartott mohácsi országos vásár hű tükre volt százalmas közgazdasági állapotainknak. Dacára a viszonylag kedvező időjárásnak, a vásár igen rosszul ütött ki. Az üzlet minden vonalán pangás uralkodott. Az eladók eléggé nagy számban voltak képviselve, ellenben elenyésző csekély volt a vevők száma. Ha volt valaki, a ki kételkedett abban, hogy környékünk népe pénz nélkül áll, az ez alkalommal meggyőződhetett e sajnos valóról. Az üzlet minden terén csekély kereslet állt szemben óriási kínálattal. A sertéshizlók, a ló- és marhaeladók, a pálinkafőzők, az iparosok: asztalosok, bográrok, kádarak, lakatosok, szabók, cipészek, bocsorosok és eszmiadiák, mindannyian nagymennyiségű áruval jelentek meg a piacon, azonban eredménytelül, mert vevők sehol sem mutatkoztak. A sertés-, ló- és marha piacon történtek ugyan itt-ott kisebb üzletkötések, de csakis az eladók jelentékeny árendménye folytán. Eladattak: sertések: öreg közep 43-44 frt; fiatal nehéz 46-47 frt; fiatal könnyű 44-45 frt 100 kóként, a szokásos 20% élet-suly levonása mellett. Lovak: igába valók 100 frttól 400 frtig, parádésak 250 frttól 800 frtig paronként. Kereskedőink szintén panaszkodnak a vásár lefolyása fölött; üzleteik az egész napon át látogatatlanok voltak.

— (Halálozás.) Hölbling Viktor né született kisjesezéni és megyefalvi Jeszenszky Teréz, f. évi március hó 2-án szívszélhűdés következtében meghalt. Férje, gyermekei s nagy rokonság gyászolja az elhunytat. Áldás hamvaira.

750 frtot jövedelmező

bérház

olcsón és kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó.
Hövebbet a kiadóhivatalban.

Pénztárosnő kerestetik

egy üzlet részére. Hölgyek, kik a női kereskedelmi tanfolyamot végezték és szép írással bírnak, előnyben részesülnek. Belépés azonnal. Ajánlatok, személyesen, vagy „Pénztárosnő“ jelige alatt a kiadóhivatalba király-utca 4. sz. intézendők.

Jó minőségű, hamisítatlan

tejföl

Pécsre szállítva, minden mennyiségben állandóan értékesíthető.
Hol megmondja a kiadóhivatal.

Tölegetes jelentés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **Pécsett, király-utca, Bazar épület udvari helyiségében** a gazdák tejcsarnoka szomszédságában

kész férfi- és gyermek ruharaktárt

fogok nyitni, melyet

ZEUTLER-féle

cs. és kir. szab. udvari férfi- és gyermekruha gyár pécsi raktára

ezim alatt fogok vezetni.

Évek hosszú során át e szakmában Bécsben szerzett tapasztalataim és most már évek óta e téren Pécsett való működésem azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy a n. é. közönség kívánalmait ismerve, a legmagasabb igényeknek is minden tekintetben megfelelhettek. Raktárom folyton a legdivatosabb árukkal lesz felszerelve, melyet kifogástalan minősége daczára rendkívül olcsó árakon bocsájtok áruba.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

SCHMITZ SOMA.



Telefon szám 85.

„Kegyelet“ első pécsi temetkezési intézet

Perczel (Ó-posta) utca 22. szám saját házában.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, miszerint a **Kistóron** (Bilitz-féle házban) lévő **fióküzletünket**

f. évi március hó 1-ével **besszűntetjük**, és a fentcímzett jóhírnevű temetkezési intézetünket, mint ennek előtte, saját házunkban, Perczel-(Ó-posta) utca 22. sz. alatt folytatjuk. Minek szíves tudomásvételét, valamint becses bizalmunknak fenntartását kérve tisztelettel maradtunk

„Kegyelet“ első pécsi temetkezési intézet
Hartl Ferencz és társai.

Kindl Ferencz, Szigriszt János, Lauber Rezső, özv. Hoffmann Károlyné, Edhofer Ferencz özvegye.

Az üzlet bel- és külvezetésével mint eddig is GINDL ALAJOS ur van megbízva.

Vidékről levelek és sürgönyök
„Kegyelet“ Pécs, ezimzendők.

— („**Jókai asztaltársaság.**“) A mohácsi tizenkét tagból álló „Jókai asztaltársaság“ április 20-án táncos egybekötött hangversenyt rendez. Az asztaltársaság a közreműködésére a következő urhölgyeket és urakat nyerte meg: Löbl Mórné Miskolczy Sándorné, Rosenthal Mathild, Margittai Jolán, Münster Anna, Blaha L. Beck Mariska Wolf Zsigmondné, Prezmayer Ferenc, Novák Miksa, Blau Mór, Herti Tivadar és Andrics Tódor dr. A hangverseny rendezése fele részben a „Mohácsi jótékony nőegylet“, felerészben az „Izr. nőegylet“ javára történik.

— (**A kereskedelmi kaszinó-bál**) rendező bizottsága ez uton is felhívja a közönséget, hogy azok kik tévedésből meghívót nem kaptak, és erre igényt tartanak, forduljanak a rendező bizottsághoz: „Kaszinó helyisége, Király-utca, Segélyegyleti épület.“

— (**Nem engedheti.**) A fiatal albiró kinyitja az ajtót a kikiált:

— Kis Jánosné és Kis Ferenc bejöhetnek!
Egy öreg néni meg egy 25—26 éves blazirt arcú fiatal ember állnak a bíró elé.

— Kezit csókolom — kezdi a néni — mosok, vasalok egész héten át. Nem eszem még főtt ételt se, csak hogy a házbér kikerüljön. De most csuffá tett a fiam, elvitt minden pénzt a háztól. Elmulatta.

A bíró szigorúan néz a rosszul öltözött fiatal emberre:

— Igaz-e?

— Igenis. Nem volt keresetem, annak a... a... lánynak meg köllött bál ruhára, mert hát ilyen hétköznapi csodrában csak nem mehet a bálba. Nem tudtam máshonnan pénzre szert tenni, hát elloptam az anyámét.

A bíró összeráncolja a homlokát, aztán kérdezi az öreg nénit, hogy követeli-e a fia megbüntetését? A néni kegyetlenül:

— Kezit csókolom tekintetes ur, nem kívánom. Csak úgy szidja össze jól, mert ha én szidom meg, hát megver.

— Én nem szidhatom, legfőlebb becukatom.

— Azt már nem engedhetem kérem szépen. Sehogyse engedhetem. Gyere fiam!...

— (**A banda.**) Nem muzsikáltak, hanem lopnak azok a cigányok, kiket a napokban elítéltek. Szojka Imre, a furócsináló Lakatos Józsi, a máris vadhasaságban élő tizenhét éves Horváth Ferke, a vén Csapó Józsi, a Bokor Pisti, kikhez még a szentiváni Szántó György és a csecei Kis Gábor csatlakozott s így bandává alakulva több kisebb nagyobb tolvajlást követtek el Pécs környékén. A kir. tábla Szojkát és Lakatost három évi, Horvátot két évi fegyházra, Csapót és Bokort 14 napi elzárásra, Szántót 7 havi börtönre, Kis Gábort pedig öt napi fogházra ítélte. A fegyházra ítélték valamennyien fogva vannak.

— (**Tolvaj inasok.**) Jordán István és Ábel Antal pécsi kőműves inasoknak is meggyűlt a baj az igazságszolgáltatással, mert ami kezük ügyébe esett, — lett legyen az nagyrág avagy kalapács, — mindent elcsentek. A pécsi kir. járásbíró 3—3 napi elzárásra ítélte a szurkos kezű gyerekeket. Az ítéletet a felsőbb fórum helybenhagyta.

— (**Virágos stylus.**) Kora tavaszi időben egyházakat látogatni járt a ref. esperes s a szokás szerint utjában az egyházak vendége volt. H...ban is nagy lakomát csapott a kurátor az esperes tiszteletére, azonban a lakoma nagy része a megboldogult sertések földi maradványaiból került ki. Ebéd vége felé megköszönti az esperes a kurátor uramat:

— Egy kis csibe húst is kellett volna keverni ennyi disznóság közé kurátor uram!

— Jaj könyörgöm alásan, szolt a bölcs egyház gondozó, az csibe nálunk ily korai tavaszi időben még csak különös veteményképen létezik.

— (**A hó.**) Vaiszlóiról írja levelezőnk, hogy ott és a vidéken febr. 26. 27-én éjjel nappal szakadatlanul és sűrűen esett a hó. A hó magassága a mezőkön általában meghaladja az egy méterti. A háztetőket is fél méternyi hó nyomja s tartani lehet azok beomlásától. Március elsejére erős kemény fagy volt a szánut már több, mint 2 hó óta folyton tart. Ez óriási hó nagy kárt okoz a vadakban, melyek egyre másra hullanak el a nagy éhség miatt. A kerti szék is szenvednek miatta, a mennyiben az oltványok, csemeték nagy részét a vadak megrágták, elpusztították. A nagy hó miatt beállott takarmányhiány végzetessé válhat az amugy is szegény népre.

— (**Ludhúst enni igen jó!**) Hát még bort inni rá, az még jobb! Ezt gondolta Beseneci Ferenc és neje is, pénzük nem lévén, loptak. Mult hó 24-én este az viszlói szőlőben Ollós József borpincéjébe betörték s onnan valami 20 liter bort el emeltek, de ez nem elég; innen elmenve Balázs Ferenc udvarából 2 drb. egészséges ludat is zsákba dugtak, így aztán meg volt a farsangi pecsenye is, meg a bor is.

— (**Zomotor**) Dráva-szentmártonban történt, hogy egy lakodalmas házhoz beállított Milosits Stipó, felöltözve maszknak, kit a jókedvű Markovics Illés úgy fején talált ütni, hogy a szegény Stipó belehalt.

— (**Sorsolások.**) A Bazilika-sorsjegyek húzásai. Tegnap délelőtt tartották meg a vallás- és közoktatásügyi minisztérium tanácstermében, a melynél mindenkélt a törlesztési kisorsolás vétetett foganatba; ez alkalommal a következő 6 sorozatszám huzatott ki, melynek összesen 600 nyerő számát egyenkint 6 frttal beváltják: 159, 1982, 5183, 5205, 5847 és 6512. A nyereményhúzásban a 20 000 frtos főnyereményt az 5061 sorozatszám 31 nyerőszámra esett. Ezer forintot nyert a 3772 sorsz. 73 nysz. Ötszáz—ötszáz forintot nyertek 148 sorsz. 12 nysz. és 4666 sorsz. 49 nyerősz. Száz forintot nyertek: 785—95 1045—32 1703—91 2837—90 3268—18 3540—9 6073—80 7473—53 7539—68 és 7688—43. Ötven—ötven forintot nyertek: 484—43 491—87 1021—55 1344—80 1418—56 2441—1 2459—42 2879—53 2941—55 2979—14 3154—45 3569—44 3669—10 3757—10 4217—87 4432—79 4721—28 4811—78 5478—100 5946—5 6933—58 6838—46 7336—38 7383—82 és 7405—42. Huszonöt—huszonöt forintot nyertek: 585—34 1589—69 1695—93 1708—90 1717—99 2021—3 2117—41 2147—23 2280—55 2701—37 2746—10 2983—73 2147—23 3448—12 3484—53 3684—6 3753—30 3774—21 3817—34 4153—24 4297—93 4532—32 4774—26 5141—52 5494—86 5739—85 5832—89 5914—93 5997—49 6122—11 6204—23 6295—55 6321—39 6337—7 6455—6 6457—68 6530—11 6555—19 6796—97 6927—100 6949—34 6993—85 7239—58 7415—77 7508—43 7631—29 7640—41 7643—74 7897—63 és 7972—19.

Az 1864-es államsorsjegyek húzása szintén tegnap ment végbe. A 150.000 frtos főnyereményt az 1255 sor 27 szám nyerte; 20.000 frtot nyert 3854 sor 45 szám; 10.000 forintot 3243 sor 97 szám; 5000 forintot nyertek: 889 sor 65 szám és 3243 sor 14 szám; 2000 forintot nyertek: 349 sor 98 szám és 1281 sor 87 szám; 1000 forintot nyertek: 704 sor 86 szám, 1605 sor 64 szám és 1632 sor 34 szám.

Midőn a nagyközönség figyelmét Ungváry László ceglédi hírneves gyümölcsfa iskola-jának mai számunkban közzé tett hirdetésére felhívánk, különösen kiemeljük, hogy nevezetnél a százezrekre menő mindenféle nemes csemetén felül még mintegy 1500.000 drb. 1—2—3 éves gyümölcsfa vadonc van eladásra készen, még pedig: körte, alma, bira, doncin, paradicsom, szilva, prunus-myrobolana, Saint Salsen, besztercei-szilva, eper, saj meggy, sárga-barack, mandula és kékényből.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése március 2-án. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az ülés elején Szilágyi Dezső elnök bejelentette Latkóczy Mihály képviselőnek belügyi államtitkárrá történt kinevezését, és ennek következtében mandátumáról való lemondását. Új választás fog elrendeltni az ekként megüresedett kerületben.

Komjáthy Béla a napirend előtt személyes kérdésben akart felszólalni, de elnök ezt nem engedte meg, csupán a napirend keretében. Midőn aztán az elnök átengedte a szót, Komjáthy visszautasította Polónynak tegnap hangoztatott ama kijelentését, hogy 33 függetlenségi szavazat állana a kormány rendelkezésére. Folytonos közbeszólásokkal kísérve kijelentette, hogy igenis, ők liberálisok és mint ilyenek a liberális javaslatokat megszavazták; de ez korántsem a kormány támogatását jelentette. A ki annak mondja, annak a politikai becsületességéről fogalma sincs.

Ezután Polónyi Géza jelentette ki, hogy nem akart senkit se gyanúsítani.

Szapáry László gr. Andrassy megerősíti Gyula gr. tegnapi kijelentéseit.

Ugron Gábor bizonyította, hogy ő tegnap helyesen citálta Andrassy gróf szavait.

Beszéltek még ezután Gyürky Ábrahám gróf, Majthényi István, ifj. Ábrányi Kornél a bizalmi javaslat ellen, Pulszky Ágost természetesen szerűleg mellette. A mai beszédek sorát Okolicsányi felszólalása zárta be, a ki legkevésbé viseltetik bizalommal a kormány iránt.

A vita nem ért véget, a horvát képviselők hiába jöttek el, mert szavazás nem volt, talán a jövő héten lesz...

TÁVIRATOK.

— **Elütötte a gyorsvonat.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Magyary Kossa István, bátyja, Kossa Géza kíséretében családjával együtt Kenderesre akartak utazni temetésre. Lezálláskor a Kassa felől robogó gyorsvonat Magyary Kossa Istvánt elütötte és egyik lábát elszakította. Neje kétségbeesetten a vonat alá akarta magát dobni, de visszatartották. Külön vonattal hazamentek, de a szerencsétlenül járt földbirtokos életben maradásához nincs remény.

— **Bismarck utódja Bismarckról.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Berlinből jelentik: A berlini diákságnak tegnapi Bismarck-lakomáján Hohenlohe birodalmi kancellár beszédet tartott, a melyben köszönetet mondott a diákságnak, hogy meghívásuk által alkalmat adtak neki arra, hogy a diákokkal együtt oly férfiut ünnepeljen, a kiből nemcsak a század legnagyobb államférfiát, hanem, mint büszkeséggel mondhatja, barátját is tiszteli. Adja az Ég, hogy a diákok megőrizzék a hazafias szellemet, mely Németország diákjainál hagyományoszerű. Legyenek hívek a császárhoz és a birodalomhoz. Élteni Németország akadémiai fiatalságát. A beszéd nagy szenzációt keltett.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1-95. évi március 2. napján tartott hetivárában.

Az árak métermazsánként számítatnak.

Buza 5.90—6.10; kötszere 5.60—5.70; rozs 5.60—5.70—árpa 6—6.30; zab 6.10—6.40; kukorica 6.40—6.60; szócska 3.40—3.50; száma 2.50.

Állat: gyenge, mintegy 150 gabona-köcsi volt a piacon.

Az orvosi szaktekintély által lejobbának talált orrszorítók és szemüvegek a legújabb kellemesen illő foglaltványokban kaphatók

Schönwald Imre ékszerész fő üzletében.

Laptulajdonos: SAUTTER GUSZTÁV
Felelős szerkesztő: PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kandó

Turista-sajtót és Pannonia-sajtót

mint kiválóan jó minőségű **csemege** sajtokat, valamint jó **limburgi** és sovány gróji sajtot igen jutányosan szállít a **Gazdák tejesarnoka**

PÉCSÉT.

Ezen **Horgony-Pain-Expeller** néven is ismertetés, igazán népszerű házi szer most már 25 év óta legjobb fűjálomszállító be-dőrszélcsenek fegyverben bebizonyított társaságát, országban nagy elterjedést és biztos helyet vett, mert minden oldalról egy ésszerűt talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

TINCT. CAPSIGI OOMPOS.
(HORGONY-PAIN-EXPELLER)

Kimagasló állását a fűjálomszállító be-dőrszélcsenek között diadalmasan megtartotta, különféle felújítás és utánzatok dacára, ez bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól.

Hogy értéketlen utánzatot ne kapjunk, beavatás alkalmával vedjünk magunkra a város horgonyra figyelendő és minden ügyet meg kell, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógyszerárakban kapható 40 kr., 70 kr. vagy 1 frt. 20 krnyi árban üvegeket; Budapestben **Török József** gyógyszerésznél. Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiaiban.

Géphajtó-szijak

angol módszer szerint kicserzett legjobb minőségű szinbórból készült, mely tartóssága által a legnagyobb gyárak készítményeit felülmúlja, ajánl

KINDLSF.

bőr-, gépszij-, csipő-felsőréz- és bocskorgyáros

Pécsett, siklósi-utcza 10. (volt Rosinger féle ház.) Fiókraktár Eszék felsőváros.

Szövőgyárak

részére legjobban ajánlható az ugynevezett Austria

„Oák tanned“ „Reform“ specialitát, Favorita.

Varró- és kötő-szijak valamint **szij-couponok** legjobb minőségekben kaphatók és minden e szakmába vágó

Javítások

elfogadtatnak és leggyorsabban eszközöltetnek

Minták ingyen és árjegyzékek bérmentve.

Pályázati hirdetmény.

Alulírott igazgatóság a „pécsi takarékpénztár“-részevénytársaságnál felállítandó, 800 frt. évi fizetéssel javadalmazott — s véglegesítés után szabályszerű nyugdíjigénnyel egybekötöt

segédkönyvivői állásnak

— egy próba év előre bocsájtásával-betöltésére pályázatot nyit.

A pályázni szándékozók felhivatnak, hogy életkorukat, elméleti s gyakorlati szak-képzettségüket, nyelvismereteiket, eddigi alkalmazásukat s hadmentességüket igazoló ok-mányokkal felszerelt, sajátkezűleg irt kérvényeket folyó 1895. év márczius hó 16. napjáig (bezárólag) ezen igazgatóságnál benyujtsák.

A megválasztandó köteles hivatali állását legkésőbb megválasztatása napjától számi-tandó három hónap alatt elfoglalni, továbbá hivatalba lépésekor tiszti fizetésének kétszeresét óvadékként készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni, avagy jelzálogi bekebele-zéssel biztosítani.

Egyenlő képesítés mellett a már tényleg könyvvivői állásban működöttek előnnyel bírnak. Pécsett, 1895. február 28-iki igazgatósági ülésből.

A „pécsi takarékpénztár“

igazgatósága.

143.

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI

Védjegy.

C. H. B. C. H. B. C. H. B.

ÁRIA-ÖZÖLLI

Gyomai-Özöllik

OSOPPAK

ÁRIA-ÖZÖLLI</

H i r d e t m é n y.

A „pécsi kölcsönös segélyző-egylet“ XXIX. évi rendes közgyűlését

f. évi március hó 17-én d. e. 10 órakor Pécs szab. kir. város közgyűlési termében fogja megtartani, miről a t. cz. egyleti tagok azon felkéréssel értesítettek, miszerint szavazó izeiket a tagoknak megjáró többi nyomtatványokkal együtt az alapszabályok és fenálló közgyűlési határozat szerint a közgyűlés napjáig az egylet helyiségeiből átvenni illetőleg elvitetni sziveskedjenek.

Kelt Pécsen, a kölcsönös segélyző egyletnek 1895. évi február 19-én tartott felügyelő bizottsági üléséből.

AIDINGER JÁNOS elnök.

VAGYON.

MÉRLEG SZÁMLA.

TEHER.

Készpénz	12421.12
Váltók 3288 darab számla	1850849.70
Magán kötlevelek 2660 »	290589.—
Kötlevelek »	22864.02
Zálogok »	18312.—
Törlesztési kölcsön »	636091.80
1889-ik évtárs. előlegezett tőke »	72150.—
1889-ik » betétek »	509.—
Kamat »	6509.03
Felszerelések »	4714.43
Pótlékok »	1256.86
Visszafolyó költségek »	202.05
Intézeti ház	124500.—
Folyó számla	459073.46
Ingatlanok	19677.62
Osztr. magy. bank giro számla	650.57
Ingatlan utáni jövedelem	370.67
Magy. kir. postatakarékpénztár	2178.20

3522919.53

1889-ki évtárs. befiz. tőkéje mint takaréktári betét	554637.48
Takaréktári betétek	638822.20
1890-ki évtárs. betételek számla	398348.50
1891-ki » » »	341390.50
1892-ki » » »	245004.—
1893-ki » » »	176597.50
1894-ki » » »	96053.—
1890-ki » törzsbetétek »	9890.—
1891-ki » » »	12512.—
1892-ki » » »	20079.—
1893-ki » » »	35972.—
1894-ki » » »	15870.—
Kölcsönök	502546.12
Kamat	17608.70
Tartalék-alap	34276.82
Nyugdíj-alap	51548.37

Értékpapirokban frt 314.—

Tisztviselők óvadéka	9000.—
Házjövdelem 1895-ik évre	561.67
Különlék	5305.61
Folyó számla	217160.16
Az 1890-ki évtárs. 1890—1894-ki nyeresége 3063 részlet á frt 20.23	61964.49
Az 1891-ki évtárs. 1891—1894-ki nyeresége 3288 részlet á frt 12.77	41987.76
Az 1892-ki évtárs. 1892—1894-ki nyeresége 3146 részlet á frt 7.09	22305.14
Az 1893-ki évtárs. 1893—1894-ki nyeresége 3380 részlet á frt 3.11	10511.80
Az 1894-ki évtársulat 1894-ki nyeresége 3717 részlet á frt —.77	2862.09
Nyereség-maradék 1895-ik évre	104.62

3522919.53

TARTOZIK.

Nyereség- és veszteség-számla.

KÖVETEL.

Tőkésített és kifizetett kölcsönök utáni kamatokért	52780.37
Nyugdíj-alap kamatokért	2192.13
Viszleszámitolási »	22958.79
Tőkekamat adóért	4598.37
Üzleti költségeikért	1660.72
Tiszti és szolga fizetésekért	14219.76
Jutalékokért	3963.99
Napibiztosok díjaiért	1192.—
Adó és illetékért	17564.68
Lakbérért	1550.—
Intézeti házról leírás	995.35
Butorokról »	142.36
Könyvek és nyomtatványokról »	252.54

Nyereség egyenlegül:

Áthozat 1893-ik évről frt	80.08
Ingatlan jövedelemért »	695.23
Intézeti házjövdelemért adóm. »	5568.94
Megszűnt részletekért »	3460.82
Tiszta nyereség »	56664.51
Összesen	66469.58
Összesen	190540.64

Nyereség áthozat 1893-ról	80.08
Váltók, kötvények, zálogok, jelzálog kölcsön és egyéb kamatoktól	168028.50
Késedelmi »	773.56
Folyó számla	11859.51
Illetékektől	74.—
Intézeti házjövdelemtől	5568.94
Megszűnt részletektől	3460.82
Ingatlanok utáni jövedelemtől	695.23

190540.64

Pécsen, 1895. február hó 1-én.

Sey László,

ig. elnök

Kindl József,

vezetőigazgató

Szigrist Lajos,

főpénztáros

Böbel Ferencz,

főkönyvelő

Ezen mérleget és a hozzá csatolt számadásokat a törvény és alapszabályok értelmében megvizsgáltuk és az egyleti könyvekkel összehasonlítván, annak pontos és lelkiismeretes készítéséről meggyőződünk.

Jelen nyereség- és veszteség-számlát a szabályszerűen vezetett könyvekkel tételről-tételre összehasonlítván, azt tökéletesen helyesnek találtuk.

Kelt Pécsen, 1895. február hó 8-án.

A felügyelő bizottság:

Aidinger János, Rath Mátyás, Böhm C.F. Gyimóthy Gyula, Cs. Schapringer Gusztáv, Hirschfeld Samu
elnök. alelnök.